

减法+加法 扫黑除恶有办法

洛阳市检察院召开扫黑除恶专项斗争领导小组会议

本报洛阳讯(平安洛阳记者 陈卫军 通讯员 储涛)为持续推动洛阳市检察机关扫黑除恶专项斗争继续深入开展,切实增强全市检察机关的责任感、紧迫感和自觉性,6月11日,洛阳市检察院召开了扫黑除恶专项斗争领导小组会议。该院党组书记、检察长、扫黑除恶专项斗争领导小组组长高建伟参加并主持会议。

会上,该院扫黑除恶专项斗争领导小组副组长、党组副书记、副检察长金鹏华组织学习了中央政治局委员、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组组长郭声琨今年5月23日在全国扫黑除恶专项斗争领导小组会议上的讲话精神和中央政法委秘书长、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新今年6月4日至5日在陕西省就深入开展扫黑除恶专项斗争进行调研时的讲话精神。

会议通报了全市检察机关扫黑除恶专项斗争的开展情况,并宣读了全市检察机关扫黑除恶专项斗争整改工作方案。对全市检察机关扫黑除恶专项斗争开展以来采取的工作措施、取得的成绩以及存在的不足和下一步的打算进行了总结。

高建伟对全市检察机关扫黑除恶专项斗争开展以来取得的成绩给予充分肯定,就下一步的工作提出三点要求:一要认真学习贯彻郭声琨和陈一新的重要讲话精神,充分认识扫黑除恶专项斗争的重要性、危害性、必要性;二要

正视目前存在的问题,坚持问题导向,补齐短板,对照抓好整改落实;三要积极履职尽责,专项斗争是长期性的工作,业务部门在具体办案中要克服减法思维,树立加法思维,增强工作主动性。

以党建为引领 促旧貌换新颜

本报洛阳讯(平安洛阳记者 常向阳)近年来,洛阳市洛龙区科技园街道办事处小李屯村以党建为引领,强力推进各项事业的发展,使该村发生了巨大的变化,受到上级领导的充分肯定,也得到社会各界的一致好评。

在洛阳市洛龙区包村领导、区委常委、纪委书记、监察委主任张捍卫的指导下,该村开办了以“严明纪律勇于担当”“做三有三带村干部”等主题党课。将党员分为5个网格,分别分包9至10户群众,做到全村群众100%覆盖,负责对分包群众宣传党的政策、调解矛盾纠纷等。改造扩建了党群服务中心,安装了路灯,建设了生态长街,购置了5万元室内健身器材,安装了电子公开屏等,对村党务、政务和“三资”管理进行公开。

该村还安排公益性岗位就业21人。发挥位于城市近郊和群众房屋较多的优势,建设农家餐饮美食村,已有两名党员开始了农家乐的筹备,其中一家已开业。开启了婚庆产业园项目建设,预计建成后增加村集体收益5万元以上,已安排困难群众就业30人左右,全村村民的家庭收入大幅度增加。

把握舆论导向 夯实政法宣传

本报洛阳讯(平安洛阳记者 常向阳 通讯员 张恒锐)近日,洛阳市高新区召开政法宣传工作会议,部署该区政法宣传工作任务,全力打赢新时代政法宣传舆论攻坚战。

会议传达了习近平总书记在全国网络安全和信息化工作会议上的重要讲话精神和洛阳市委常委、政法委书记尚英照关于政法宣传工作的批示,各政法单位向区委政法委递交了宣传工作目标责任书。

会议提出了全区今年的政法宣传工作要点:持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想统领政法宣传工作;深入贯彻落实“三同步”理念,提高处置涉政法舆情的能力;加强宣传阵地建设,做好“两微一端”正确监管;完善政法宣传保障机制,加强政法网评力量建设;扎实开展政法重点工作宣传,持续开展扫黑除恶专项斗争宣传;加强政法队伍建设,提高政法干警能力素质和业务水平。

会议强调,政法队伍要牢固树立“四个意识”,深刻领会“四个意识”的丰富内涵,保持对党忠诚、树立清风正气、勇于担当作为。

现场监督公证 保障村委换届

本报洛阳讯(平安洛阳记者 常向阳 通讯员 杨守峰)近期,汝阳县司法局公证处发挥职能优势,助力汝阳县村委换届,共对该县城关镇、内埠镇、蔡店乡、大安工业区4个乡镇和工业区的5个难点村进行了现场监督公证,出动人力200余人次,车辆20次,为换届选举顺利进行提供有力的法治保障。

该局局长潘卫峰强调,村“两委”换届选举工作的政治性、政策性、程序性都很强,做好村“两委”换届选举,是推进民主法制建设的重要途径,是创建基层服务型党组织的重要机遇,是维护和谐稳定的重要保障。

为此,该局多次召开专题会议,要求工作人员一定要开展深入细致的工作,确保万无一失。该局公证处工作人员深入选举工作现场第一线,对选举日的选票发放、回收、计票等过程进行公证。村级基层组织换届选举引入公证制度,让公证人员现场监督选举全程,让整个选举更加公平和透明,有助于实现换届选举活动的依法、公正、公开,提升群众认可度和满意度。

尊崇宪法权威 增强宪法意识

洛阳市举办全市市直机关宪法专题讲座

本报洛阳讯 为加强宪法学习,弘扬宪法精神,提升全市市直机关同志的宪法法律意识,近日,洛阳市委组织部、市委宣传部、市依法治市工作领导小组办公室在洛阳市市民之家举行宪法专题讲座。全市市直局普法依法治理工作的负责人、市民之家的各单位负责人约200人次参加了此次学习。

洛阳市“七五”普法讲师团优秀讲师、河南科技大学法学院副教授林国强以《树立宪法意识,建设法治国家》为题,围绕党的十九大精神,从宪法的发展历程、修改的重大意义入手,由浅入深地讲解了宪法修改的背景、意义、程序,修宪的指导思想和国家目标,强调树立宪法意识,建设法治国家的重要性。

讲座结束后,与会人员纷纷表示,在今后的工作中,要自觉做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。带头依法办事,遵守维护宪法法律。要把这次宪法讲座的精神内化于心,外践于行,进一步加大本单位的宪法宣传力度,将通过举行宪法宣誓、宪法诵读、宪法讲座等多种形式、多样活动,在本单位、本系统营造弘扬宪法精神、普及宪法知识、维护宪法权威的浓厚氛围,确保宪法学习宣传活动有序开展。

(尚剑玲)



禁毒演讲

近日,洛阳市禁毒委员会办公室在洛阳市实验中学新区校区成功举办了该市首届禁毒演讲比赛。参赛选手声情并茂地讲述了毒品对社会、对家庭尤其是对青少年的危害,呼吁全社会行动起来,自觉抵制毒品,共同营造乐观积极、健康向上的校园和社会环境。

平安洛阳记者 常向阳 通讯员 谭瑞祥 孙红涛 摄影报道

联动执行 促进主动履行

洛阳市吉利区召开执行联动推进会

本报洛阳讯 为全面提升执行工作效率,坚决打赢“基本解决执行难”这场硬仗,6月12日上午,洛阳市吉利区召开执行联动机制建设工作推进会。吉利区委常委、政法委书记刘军民等领导以及吉利区直属各单位一把手、街道办事处主管领导、政法各部门的干警、辖区部分重点企业负责人等参加会议。

会上,吉利区法院院长雷洪文针对“基本解决执行难”的工作进展情况作了工作报告。为确保打赢“基本解决执行

难”这场硬仗,今年5月,洛阳市中级法院对辖区16家基层法院执行工作实行“倒排工期制”,对每个基层法院每周、每月应执结案件数作出预先安排,一天一通报,一周一排名。通过不断创新机制、加大投入、穷尽手段、分解目标,全面克难攻坚。

刘军民说,破解执行难题,不是法院以“一家之力”就能解决的。想破解执行难,就要从传统司法手段向社会综合治理转变,全面运用法律、经济、行政等各

种手段,整合各种社会资源,形成被执行人自动履行为主、法院强制执行为辅的工作局面。刘军民强调,各单位、各部门一定要增强大局意识、责任意识,深刻认识建立执行联动机制的重要性和紧迫性。要明确职责,通力协助,切实形成“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、政协参与、法院主办、社会各界配合”的总体要求,进一步优化执行工作布局,努力形成标本兼治、综合治理执行难的良好格局。

(李向前)